
Преподаватель: Юшина В.А.

Генетическая связь 
неорганических соединений
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pH = 9 слабощелочная среда
•Вещества
•Простые

•Сложные



•Простые вещества
•Металлы
•Fe, Cu, Al

•Неметаллы
•S, C, P



•Cложные вещества
•Оксиды
•CuO 
•SO2

•Основания
•KOH
• Fe(OH)2

•Кислоты
•HNO3
•HCl

•Соли
•ZnS
•Na2CO3



- это возможность взаимных 
превращений между классами 
веществ.

Генетическая связь



Генетический ряд металла

Метал
л

Основн
ый 

оксид
Основан

ие Соль

Mg MgO Mg(OH)
2

MgSO4



Генетический ряд металла

Метал
л

Амфотерн
ый оксид

Амфотерн
ый 

гидроксид
Соль

Al Al2O3 Al(OH)3 AlCl3

Zn ZnO Zn(OH)2 ZnSO4





Генетический ряд неметалла

Немета
лл

Кислотн
ый оксид Кислота Соль

P P2O5 H3PO4 K3PO4
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Li Li2O LiOH Li2SO4
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CuO  → Cu(OH)2

1) CuO+   HCl = 

2) CuCl2+   NaOH = 

CuCl     + H2O 

NaCl + Cu(OH)
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Исключение:   SiO2 + H2O = 



P P2O5 H3PO4 K3PO4

+ O2 + H2O + KOH

P  +   O2 =    P  O2 5

IIV
10

54 2

P2O5 +    H2O  =     H3PO43 2

 KOH  +  H3PO4  = 3 K  PO4 +    H2O3

IIII
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Напишите уравнения реакций, с помощью 
которых можно осуществить превращения:

металл

+2

Основный
 оксид

Основание
Нераствор
имое ↓

соль соль

+O2

1) + HCl
2) + NaOH

+HCl
+AgNO3

Домашнее задание: составить 
уравнения реакций и указать их 
типы.


